

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版



2024.5.15 星期三 农历甲辰年四月初八
国内统一刊号 CN33-0106 总第7801期 今日4版

朱建军调研时强调 强化攻坚态势 推进向海图强



本报讯（记者柳文岳）5月14日，台州市委常委、温岭市委书记朱建军赴松门镇调研全面加强“三支队伍”建设、纪律学习教育及群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作。他指出，松门要以更开放的思维和格局向海图强，保持奋进姿态，强化攻坚态势，与温岭经济开发区协同纵深推进滨海新城建设。副市长林晓敏参加调研。

调研中，朱建军深入迎宾工业园区、老虎山区块现场办公，了解项目进展，协调解决有关问题；走访温岭市旭日滚塑科技有限公司，考察企业展厅、生产车间等，详细了解企业自主创新、生产经营等情况。随后，他主持召开座谈会，听取松门镇工作汇报。

松门作为滨海新城核心区建设主战场，近年来立足产城融合大方向，锚定进位全国千强镇前600目标，以规划引领实干，工业经济、全域整治、交通基础设施建设、文旅产业布局等重点工作齐头并进，成绩亮眼，一季度重点经济指标居中心镇序列第2名，固定资产投资累计增速56%，实现高基数高增长；围绕城市品质提升、品牌创建两大目标，以新型城镇化吹响乡村振兴主旋律，全域配套持续优化。

马厉财督导重点项目建设 紧盯节点 挂图作战 促项目快推进早投用



本报讯（记者蒋静豪）5月13日下午，市委副书记、市长马厉财带队来到城东街道、城北街道、松门镇和石塘镇，深入考察多个重点项目建设推进情况，并就建设中存在的问题和困难进行现场办公。

九龙汇调蓄工程位于城东街道、横峰街道，阳光大道与大石一级公路之间的密集河网区。该工程是统筹解决温黄平原温岭区域防洪排涝的重大水利工程，建成后将有效改善区域水生态，增加温岭城区向北排涝的高速水道，极大缓解城区防洪压力。马厉财指出，九龙汇调蓄工程是我市重要的民生工程，对于提升城市防洪排涝能力具有关键作用。他要求相关部门加快政策处理速度，推动项目尽快进入实质性施工阶段，确保按期完成建设任务。

南排工程目前进度如何？项目推进过程中遇到了哪些困难？马厉财与项目负责人进行交谈。他要求，相关部门要加强协调配合，倒排时间节点，

化，城市吸引力、竞争力和辐射力大幅跃迁。此外，松门镇坚定向海图强，依托一港三区物流枢纽，强化沿海资源利用和渔业、船舶修造等产业链延伸，助推海洋经济朝着高附加值、绿色环保、可持续的方向发展。

在“三支队伍”建设上，松门镇加强老旧工业点改造的力量配备，抽调全镇精锐组建五大专班，实行揭榜挂帅、张榜比拼，营造比学赶超的浓厚氛围；在日常工作中注重激发青年人才活力，择优储备优秀年轻干部149名，为新质生产力发展提供硬核支撑。

朱建军对松门镇各项工作予以充分肯定。他强调，松门要坚持项目为王，强化招大引强，对标“工业强市向2000亿奋进”的目标要求，加快“大好高”项目引进落地，提升产业支撑能力。要以低效工业用地改造为抓手，建设与招商同步推进，加快调整产业结构、优化产业布局，推进产业转型升级，着力培育更多具有硬核竞争力的龙头企业。要全力推进向海图强，以“六港合一”为导向，加快礁山港、龙担负屿等港口区块开发建设，提升海洋科创平台能级，做大做强临港先进制造业，不断培育新优势、增添新动能。要加强“三支队伍”建设，着力培养懂企业、懂产业、懂经济的专业化镇、村干部队伍，统筹推进高水平创新型人才和企业家队伍、高素质劳动者队伍建设，与经济开发区协同打造各类人才集聚的高地。

从小公司跃升现代化企业 浙江巨跃今年拿下14亿元大单 小齿轮 豪赌 创新



浙江日报记者 胡静漪 赵静
记者 赵碧莹 江盈盈

最近，浙江巨跃齿轮有限公司的车间火了。博格华纳、斯特兰蒂斯、奇瑞等国内外知名车企和零部件企业代表，盯上了从磨齿机里吐出来的齿轮，全年14亿元的大单正在这里赶工。

在温岭，齿轮业这个传统到不能再传统的产业，因新能源革命迎来一场集体转型升级。巨跃，可谓是其中的黑马，短短几年间，从排不进行业前十，跃至行业前列。2019年，企业新能源产品产值仅占2%，今年已升至70%左右，获得6家世界500强企业的青睐。

齿轮一直是链接汽车的重要部件。与燃油车不同，电动汽车普遍使用高转速电机以提升动力性能、续航里程。这就对齿轮提出了极致要求，在保证高转速的前提下，还需兼顾效率、噪声、寿命等要素。传统燃油车的齿轮转速在3000转/分钟左右，这款齿轮能达到16000至20000转/分钟，且能保证车内噪声小于40分贝。巨跃总经理吴多兵骄傲地说，高效叠加低噪声，这款已达到全球顶级水平的齿轮帮助巨跃拿下大单，迎来飞跃，闷声办大事。

这一跃的起点发生在4年前的香港。

欧洲汽车巨头斯特兰蒂斯广发英雄帖，为即将启动的新能源汽车项目一口气召集了18家齿轮供应企业。项目总规模高达120亿元，现场供应商无不摩拳擦掌。可一听合作条件，大家随即望而却步。3至4年的联合研发周期内，开发成本需要全部自担。行业大佬们面面相觑，没有人愿意冒险。

彼时的巨跃名不见经传，虽



巨跃自动化生产线上，员工正在查看齿轮产品。记者 徐伟杰 摄

已开始尝试为新能源汽车供货，但主要生产低速齿轮，年利润仅1000多万元。预计3000多万元的项目研发成本，相当于要企业承担白干3年的风险。

观望、犹豫，一片寂静的现场，巨跃董事长张邵荣唰地站起身来，快步走到台前，签下了名字，干脆利落。大家都在往新能源转型，要杀出重围，就得抓住这种全力一搏的机会。

他说。

一场魄力十足的“豪赌”开始了。

一回温岭，张邵荣即刻拉开架势，招兵买马。3年间，各类高端新设备填满了近5万平方米的新厂房；关键设备磨齿机，选用全球排名领先的德国品牌，单价高达千万元，一买就是20台。一般而言，2亿元规模的企业只需配备两三名高管，但巨跃下血本引入8名行业知名的副总，企业体量配不上高端团队成了一时趣闻。

筹备不易，挖到领军人才更难。技术团队急需一名带头人，一次偶然的机会，巨跃管理层了解到一家行业巨头瞄上了一位温岭齿轮行业的技术领头人。赶在他被挖走的前一天，我们带着诚意抢到了人才。吴多兵笑着说。在新负责人的带领下，巨跃的技术团队规模一年内扩大了五六倍。

研发合作考验着巨跃的初生团队。企业需要在试制过程中反复优化对方的产品设计，确保能落地量产。起初，合作伙伴对他们并不信任。一次，巨跃团队发现图纸存在隐蔽的缺陷，一旦量产会带来严重后果，但对方却屡屡敷衍。直到提交大量计算数据和仿真模拟过程后，外国专家才认可了巨跃的技术实力，接受了新方案。自此，双方的技术交流越来越顺。

熬过4年的联合攻关，2023年5月，这款定制齿轮终于迎来

了批量生产。巨跃团队第一次来到法国梅兹的生产基地，见证一个个装着浙产齿轮的变速箱随车下线，进入欧洲乃至全球家庭。由此，这一项目全生命周期的合作正式开启，随着产能爬坡，今年订单交付额将超过4亿元。

认清未来方向，认可合作品牌。回想起当时的狠下决心，张邵荣并非头脑一热，他说，合作伙伴拥有年售400万辆传统燃油车的成熟市场，面对减排这一全球大势，传统替代里蕴藏着绝佳的转型机遇。

当年的小公司已转型为现代化企业：引进的咨询公司协助企业梳理制度流程，把组织架构和绩效机制规范化，一切管理有章可循。研发、制造、质量，各环节各部门按照客户需求模块化细分，因为他们满怀信心，这场跃升之后，一家现代化的齿轮龙头企业已近在眼前。

学生平安夏季百日倒计时 启动 校园安全教育再升级

本报讯（记者江晓佳 通讯员方媛媛）开门，快点把门打开！近日，市三中门口来了两名身份不明的社会青年，他们手持铁棍，情绪激烈，企图闯入校园，现场气氛十分紧张。这惊险的一幕是市公安局联合学校精心设计的反恐防暴演练，由于场面逼真，学生们纷纷惊呼堪比动作大片。

当天，市教育局联合市应急管理局、市消防救援大队、市红十字会等部门，在市三中举办2024年台州市学生平安夏季百日倒计时启动仪式暨平安校园建设现场推进会。本次活动由平安校园系列活动、平安校园推进

组织有序，各部门配合默契，进一步提高了师生们的安全意识和防恐防暴意识，也考验了学校安保人员的警惕性，检验了学校防范工作的实效性。

面对这一场景，学校安保人员第一时间启动反恐防暴应急预案，向110报警求助，同时锁紧校门，持钢叉盾牌与歹徒周旋。紧接着，歹徒将自制火球扔向校园内，并趁安保人员不注意，从铁门一跃而下，冲入校园，与安保人员发生激烈打斗。

接到报警求助后，市公安局民警火速赶到现场，快速制服歹徒，并将其带走。整场演练过程

消防逃生现场，楼道内弥漫着滚滚浓烟，学校广播发出火警疏散信号，学生们在老师的指挥下捂住口鼻，猫腰有序撤离。市消防救援大队驾驶消防车抵达现场开展灭火行动，同时出动云梯消防车进行高空救援，救出被困人员。

活动现场，校方还设置红十字应急救护基地培训、和美护未成果展示、食品安全进校园等环节，营造浓厚的校园安全氛

围。这次活动让我们更深刻地了解了法律，同时也提高了我们的安全防护意识。市三中学生蔡依琪说道。

学生平安夏季百日倒计时启动仪式后，市委政法委、市教育局、市公安局将在全市中小学幼儿园开展学生平安夏季百日倒计时活动。活动在内容上重点突出防溺水，在对象上突出小学特别是外来人员随迁子女学校和留守儿童，在时段上突出暑期和节假日，形成校内外联动、网上网下结合、群防群治覆盖的工作格局，推进校园安全警示宣传常态运行、长效落实。



社会主义
核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 正义
爱国 敬业 诚信 友善

温岭市融媒体中心宣